

DISCIPLINA Y FE EN ESPAÑA PIDIO EL CAUDILLO A LOS ALTOS MANDOS DEL EJERCITO

«POR MUCHAS QUE SEAN SUS VICISITUDES, ESPAÑA SERA SIEMPRE GRANDE PORQUE CUENTA CON LA PROTECCION DE DIOS»

Comisiones de los tres Ejércitos felicitaron a Su Excelencia con motivo de la Pascua militar

MADRID, 6 (CIFRA). — CON MOTIVO DE LA PASCUA MILITAR, A MEDIODIA DE HOY ESTUVIERON EN EL PALACIO DE EL PARDO CUMPLIMENTANDO A SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS COMISIONES MILITARES DE TODAS LAS ARMAS Y CUERPOS, PRESIDIDAS POR LOS MINISTROS DEL EJERCITO, MARINA, AIRE, GOBERNACION, JUSTICIA E INDUSTRIA Y COMERCIO. ENTRE LOS COMISIONADOS FIGURABAN LOS GENERALES Y DEMAS JEFES CON MANDO DE LA GUARNICION DE MADRID.

El ministro del Ejército, teniente general Dávila, como más antiguo, y en nombre de los tres Ejércitos, pronunció unas cordiales palabras de felicitación al Generalísimo por la Pascua militar, fecha en que desde antiguo se reúne la gran familia militar, para saludar al jefe del Estado. Terminó haciéndole presente la lealtad y adhesión incondicional de los Ejércitos nacionales, que, como siempre, están a las órdenes del Caudillo de España, y pidiendo a Dios que derrame sobre él sus bendiciones y le conceda muchos años de vida para bien de España.

Su Excelencia agradeció la felicitación y adhesión celebrando la oportunidad de convivir con la gran familia militar en fecha tan señalada. Se extendió en consideraciones sobre la actual situación del mundo, destacando el fracaso del virus comunista en la mayoría de los países que han pasado por tan dura prueba y, lo que es mejor, habiéndose despertado la conciencia en aquellos pueblos que hasta hace poco, por hallarse fuera de su área, lo habían considerado poco menos que inofensivo.

Significó que el mundo marcha a pasos agigantados hacia una era de lo social, compatible con la fe, el orden, el honor, la tradición y el patriotismo, que las teorías comunistas tratan de hacer desaparecer sumiendo a los pueblos en el caos y la barbarie. Terminó pidiendo a todos disciplina y fe en España; que «si son muchas las vicisitudes por que pasa y pasará, será siempre grande, porque cuenta con la protección de Dios». El Caudillo acabó sus palabras con vibrantes «Viva España!» y «Arriba España», que fueron entusiastamente acogidos.

El Generalísimo estrechó la mano a todos los reuñidos, invitándoles a una copa de vino español.

CONCESION DE CONDECORACIONES

MADRID, 6 (CIFRA). — Con motivo de la Pascua Militar Su Excelencia el Jefe del Estado ha concedido la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo; al capitán general de Burgos, teniente general don Juan Yagüe Blanco, y al comandante general del arsenal del Ferrol del Caudillo, contralmirante don Jerónimo Bustamante de la Rocha.

HOMENAJE A LOS GENERALES MAS ANTIGUOS

MADRID, 6 (CIFRA). — El Ejército ha celebrado hoy la Pascua Militar ofreciendo el homenaje de su cariño y respeto a los generales más antiguos de cada Arma y Cuerpo. Comisiones de jefes y oficiales de la guarnición visitaron en sus domicilios a los soldados veteranos para felicitarlos y ofrecerles un obsequio.

SE REUNEN «EN ALGUN LUGAR DE SUECIA» LOS JEFES ESCANDINAVOS

Tratan, al parecer, de su posible adhesión al Pacto del Atlántico

ESTOCOLMO, 6. (EFE). — El ministro de Asuntos Exteriores sueco ha confirmado que los jefes de los Gobiernos escandinavos, acompañados de sus respectivos ministros de Asuntos Exteriores y de Defensa nacional, están reunidos en un lugar de Suecia. De fuente bien informada se dice que la reunión se celebra en Aarjeng, al Oeste del país y a nueve kilómetros de la frontera con Noruega y a 70 de Oslo.

TRATAN DEL PACTO DEL ATLANTICO

COPENHAGUE, 6. (EFE). — Altos funcionarios de los tres países escandinavos parece que se han reunido en secreto hoy, para determinar si andando el tiempo alguno de estos países se sumará o no al pacto del Atlántico Norte. La reserva es rigurosa. La conferencia se había preparado desde hace tiempo.

INAUGURACION DEL CLUB TAURINO



Ayer tarde fué bendecido e inaugurado el magnífico local del nuevo Club Taurino de Granada, instalado en la céntrica calle de Reyes Católicos. — (Fot. SANZ).

Egipto e Israel aceptan el cese de hostilidades

ENTABLARAN NEGOCIACIONES

LAKE SUCCESS, 6 (EFE). — Un alto funcionario de la O. N. U. ha anunciado que Egipto e Israel han aceptado el cese de hostilidades que ha de entrar en vigor mañana, a las dos de la tarde. Esta decisión fué notificada al mediador interino, doctor Bunche.

TEL-AVIV, 6 (EFE). — Un portavoz israelita ha anunciado que Israel ha aceptado la petición egipcia sobre el cese de hostilidades y conversaciones de armisticio. Dijo que la petición egipcia había sido recibida por medio de las Naciones Unidas.

El portavoz dijo que los egipcios por mediación del representante personal de Ralph Bunche, se mostraron dispuestos a dar la orden de cese de hostilidades y a iniciar las negociaciones para dar cumplimiento a las resoluciones adoptadas por el Consejo de Seguridad.



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. — Viernes, 7 de enero de 1949.

Año XIV.—Número 4.547. — Ejemplar, 0,50

Se efectuó en Pulianas la entrega de un



Titulo de Hijo Adoptivo y Predilecto de Pulianas, a favor del Gobernador civil y Jefe provincial. — Vista panorámica del nuevo grupo de doce viviendas ultrabaratadas entregadas ayer en Pulianas. — El señor Arzobispo, a su llegada a la localidad. — El Prelado, durante la ceremonia de bendición de las viviendas. — (Fots. SANZ).

nuevo grupo de doce viviendas ultrabaratadas

RECIBIO EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL EL TITULO DE HIJO ADOPTIVO Y PREDILECTO DE LA VILLA

Hablaron los señores Espada, Estella y Fernández-Victorio y el Excelentísimo señor Arzobispo

También fué nombrado nuestro Prelado Hijo adoptivo de la localidad

En el vecino pueblo de Pulianas se celebró ayer tarde el solemne acto de la entrega del título de Hijo adoptivo y predilecto de aquella localidad al señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, coincidiendo con la inauguración de un nuevo grupo de doce viviendas ultrabaratadas construidas por el «Patronato Santa Adela».

Al acto se sumó el pueblo en masa, que rindió un clamoroso y entusiasta homenaje de adhesión y cariño a la primera autoridad civil de la provincia.

Con el señor Gobernador civil y Jefe provincial, asistieron los señores Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado del canónigo maestreescuela de la catedral de Málaga, don Matríque Moreno, y de su capellán, señor Romero Pascual; presidente de la Audiencia provincial, don Ambrosio López Jiménez; presidente de la Diputación, don Ramón Ortí Meléndez-Valdés; subdelegado de Hacienda, señor Godoy Fonseca; Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estella Doval; coronel jefe del Tercio de la Guardia civil, don Manuel Melchor Irujo; teniente coronel del mismo Cuerpo, don Manuel González Ortiz; jefe provincial del Frente de Juventudes, camarada Valenzuela; vicepresidente de la Diputación, don Eduardo Rojas; Inspector-Jefe de Primera Enseñanza, don Agustín Serrano de Haro; gerente del Patronato «Santa Adela», don José Espada; administrador, arquitecto y abogado asesor de dicho organismo, señores Salas, Laca y Jaén, respectivamente; Director-Gerente del diario del Movimiento, PATRIA; delegado provincial de «Auxilio Social», camarada Rivera; hermana del señor Gobernador civil, doña Adela Fernández-Victorio, y su esposo don Francisco Clavet Pascual, entre otras

personalidades, así como los secretarios particulares de la primera autoridad civil, señores Romillos y Fernández Amigo.

LLEGADA A PULIANAS

A las cuatro y cuarto de la tarde llegó a Pulianas el señor Gobernador civil, siendo agudada su presencia con disparos de palmas reales y volteo de campanas. Allí fué recibido por las personalidades citadas y las autoridades locales: alcalde, don Antonio Estella Doval; cura párroco, don José Tovar Castillo; (Pasa a la página sexta)

«Tren del agradecimiento» francés, a EE. UU.

Sus 49 vagones van llenos de donativos

PARIS, 6. (EFE). — El «Tren del agradecimiento», compuesto por 49 vagones de mercancías, llenos de donativos para los norteamericanos, ha salido de París, en la primera etapa de su largo viaje.

El tren está constituido por los vagones con los que los soldados norteamericanos cruzaron Francia durante las dos guerras, y lleva los regalos de los franceses como agradecimiento por la ayuda prestada a Francia por los Estados Unidos.

Los vagones van decorados con recuerdos de la cooperación americano-francesa. Cada uno de los vagones va destinado a un Estado de la Unión y otro para el distrito de Columbia.

A la salida del tren se hallaban presentes el embajador norteamericano, Jefferson Caffery; el jefe de los servicios ferroviarios y representantes del Gobierno. No asistió el jefe del Gobierno por hallarse descansando en el Sur de Francia, después del reciente ataque de gripe sufrido. El tren ha partido de la estación de Montparnasse, con dirección a El Havre, donde embarcará a bordo del buque «Magellan», que zarpará dentro de cuatro o cinco días para los Estados Unidos.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Se celebró en Pulianas la entrega de un nuevo grupo de viviendas ultrabaratadas. Fué tributado un homenaje al señor Gobernador civil y Jefe provincial.

Brillante recepción en Capitanía con motivo de la Pascua Militar de Reyes.

Transcurrió con gran animación la fiesta de Reyes Magos.

Fuó inaugurado

el local del Club Taurino de Granada.

NACIONALES

Se halla en estado gravísimo el arzobispo electo de Santiago, doctor Ballester Nieto.

En toda España se celebró la fiesta de Reyes Magos.

Comisiones de los tres Ejércitos felicitaron a S. E. el Jefe del Estado con motivo de la Pascua Militar.

EXTRANJERAS

Egipto e Israel aceptan la orden de cese de hostilidades. Reunión secreta de los jefes escandinavos, en Suecia.

Tito refuerza sus medidas de precaución en las fronteras.

Millón y medio de prisioneros alemanes pueden considerarse perdidos en Rusia.

SE HALLA GRAVISIMO EL ARZOBISPO ELECTO DE SANTIAGO

(VEA LA SEXTA PAGINA)

Asiuntos DE LA CIUDAD

Juguetes en todas partes

DURANTE todo el día de ayer las calles de Granada presentaron un aspecto animadísimo. Lució un sol radiante, y los pequeños pudieron exhibir los juguetes con que fueron obsequiados por los Reyes Magos que, dicho sea de paso, este año se han mostrado más generosos que nunca. La noche anterior funcionaron hasta la bien entrada la madrugada los puestos de baratijas y juguetes, así como los bazares y establecimientos afines. Los vendedores espontáneos hicieron también buen negocio, agotando todas sus mercancías.

Con motivo de la festividad del día, muchas entidades organizaron festivales infantiles de Reyes, siendo uno de los más brillantes el de la Asociación de la Prensa, que repartió infinidad de juguetes entre los niños de sus afiliados. Asimismo, en los distintos Hogares de "Auxilio Social" repartió juguetes, golosinas y prendas de abrigo la benemérita institución de la Fatange. En los Hogares de "Hechías" de la Sección Femenina y de cadetes del Frente de Juventudes hubo actos análogos, presididos por las jerarquías del Movimiento. Como de costumbre, el Ayuntamiento distribuyó millares de juguetes entre los niños de las escuelas nacionales y, en la Prisión provincial, como todos los años, se efectuó así mismo un reparto de juguetes entre los niños menores de los reclusos, permitiéndose la entrada de los pequeños en el establecimiento penitenciario para que permanecieran varias horas con sus padres. Por último, a las cinco de la tarde, y organizada por la Asociación del Niño Jesús de Granada, salió otra cabalgata de Reyes que, partiendo de las oficinas de la Fábrica Nacional de Polvoras y Explosivos se dirigió por las calles de Almona de San Juan de Dios y San Juan de Dios a la clínica de San Rafael; con el fin de repartir juguetes entre los niños que allí son atendidos los cuales recibieron, a mediodía, la visita del alcalde, don Antonio Gallego y Burín. Nuestra primera autoridad municipal, acompañado por miembros de la Asociación granadina de Caridad estuvo también en la Casa de los Pisas, en la que se halla acudido un grupo de niños huérfanos, a los que entregó juguetes y dulces.

En resumen: la jornada fue dedicada exclusivamente a los pequeños aunque, de paso, los mayores procuraron divertirse también lo suyo. A última hora el día se echó a perder, las nubes ocultaron el sol y se levantó un airecillo helado que obligó a la gente a encerrarse en casa antes de tiempo.

Brillante recepción en Capitanía con motivo de la Pascua Militar

Presidió el general gobernador militar, duque de San Lorenzo

Ayer, festividad de los Reyes Magos celebró el Ejército español la Pascua Militar, tradición restaurada a raíz de nuestro glorioso Movimiento nacional. Con tal motivo se celebró, a mediodía, una brillante recepción en Capitanía General, ante el gobernador militar, general Malmcampo y Fernández de Villavieja, duque de San Lorenzo, en ausencia del Capitán general, don Saturnino González-Badía.

Poco antes de la hora señalada comenzaron a llegar a Capitanía las autoridades, primeros jefes de los Ejércitos de Tierra y Aire y todos los demás jefes y oficiales francos de servicio de las distintas Armas, Cuerpos y Dependencias militares de la guarnición.

Enfrente a la fachada principal de Capitanía formó una compañía de Infantería del regimiento de Córdoba, número 10, con bandera escuadra, banderas de cornetas y tambores y de música, que rindió los honores de ordenanza. Al empezar y al terminar la recepción, las bandas interpretaron el himno nacional y diversas composiciones durante la celebración de la misma. Después, las fuerzas desfilaron ante el general gobernador militar y demás autoridades.

La recepción comenzó a las doce en punto, desfilando entre los miembros del Cuerpo Jurídico Militar el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio, teniente coronel del mismo, quien acto seguido pasó a ocupar su puesto en la presidencia.

El alcalde ofreció su adhesión al general gobernador militar rogándole que en nombre de la ciudad, la transmitiese a Su Excelencia el Jefe del Estado.

VISITAS DE CUMPLIMIENTO

Después de la recepción, el general gobernador militar visitó a los señores Arzobispo y Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, en sus respectivas residencias oficiales, y hoy hará lo propio con las restantes autoridades de la plaza.

Próxima de Sociedad

BODA
En el Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Encarnación Castañeda Mellado con don Francisco de los Reyes Pérez de Andrade. Bendijo la unión el reverendo P. Sáinz, y actuaron de padrinos don Antonio Castañeda Mellado, hermano de la novia, y doña Encarnación de los Reyes, hermana del novio. Firmaron el acta en calidad de testigos don Luis Egea Bueno, don Joaquín González Sancha, don Manuel Ramos Sánchez, don Joaquín García Alcalá, don Miguel Barragán Cantón, don Cayetano Monteolla, don Francisco Gómez Castillo, don Pedro Castañeda Barberán, don Eduardo Fernández Pérez, don Rafael García y don Francisco García Alcalá.

El nuevo matrimonio, al que descamos eterna luna de miel, salió de viaje para Madrid y otras capitales.

DIPLOMATICO AUSTRALIANO, EN GRANADA

Procedente de Madrid, ayer llegó a nuestra capital, hospedándose

en el hotel Alhambra Palace, el embajador de Australia en París y delegado permanente de su país en la O. N. U., Mr. Hodgson.

Sucesos

HERIDOS EN UN COCHE

En el Hospital fueron asistidos Juan Fernández Rodríguez, que sufría una herida contusa en la región frontal y conmoción cerebral, de carácter grave; y José Martín Izquierdo, de 34 años, con otra herida en la cabeza, como consecuencia de haber chocado con un tranvía el camión en que viajaban.

CENTRO ARTISTICO

SUBASTA DE REYES MAGOS

Esta tarde, a las siete, continuará la subasta de objetos donados por el Comercio de esta plaza para aligerar recursos para el reparto de juguetes a los niños pobres de Granada y Cabalgata de Reyes Magos.

Entre los objetos que se subastarán figura un magnífico cuadro de figuras donado por el artista granadino señor Soria Aedo.

Con 35 grados a la sombra celebraron la Navidad los brasileños

PAPA NOEL APARECE ALLI CON INDUMENTARIA TROPICAL

RIO DE JANEIRO. (Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service.) — Santa Claus, con su gorro rojo y su barba blanca, y luciendo su traje tradicional de Palm Beach —resistente al calor— y su corbata roja, recorre las calles de Río este mes; montado en su legendario camello.

No hay renos, ni trineos, ni abrigos de pieles. Es imposible con el mercurio alrededor de 35 grados a la sombra, que es la temperatura ordinaria en el verano brasileño que comienza este mes.

Santa Claus, que es conocido como "Papá Noel" en el Brasil, hace ya tiempo que adoptó su indumentaria al clima tropical, y cuando los fabricantes modernos aún no habían inventado el Palm Beach, se dice que distribuía los regalos en el Lago de Carioca vestido solamente con su barba blanca y un simple taparrabos. Pero eso era en la antigüedad.

Ahora recorre solamente la avenida Rio Branco montado en un camello de aspecto cónico —los renos se convertirían en armadillos con este calor— mientras sus ayudantes le abanicaban con hojas de palmera y los muchachos regocijados se precipitan a recibir los regalos que lleva en su bolsa de obsequios.

Además, "Papá Noel" fuma mucho, prefiriendo los puros aromáticos de Bahía, que algunas veces han prendido su lengua barba blanca. Para evitar incidentes desagradables por esta causa, lleva a un enano vestido con un traje de baño y armado de una botella de agua de seitz, montado sobre la joroba delantera del camello.

Tampoco trata de deslizarse por las chimeneas esta edición brasileña de Santa Claus, por la sencilla razón de que no hay chimeneas, ni estufas, en el Brasil.

Por esta razón es muy importante para los muchachos que los arbolitos de Navidad se coloquen cerca de una ventana abierta, y que por lo menos una de las hojas de la ventana se deje abierta, como una invitación de la Nochebuena, aunque durante el resto del año nadie pensaría en dejar una ventana abierta de noche.

NAVIDADES COMO EN TODAS PARTES

Pero con excepción de unas cuantas excentricidades del clima y de los costumbres, la Navidad en el Brasil es lo mismo que en el resto del mundo.

Las tiendas se encuentran alegremente decoradas, proporcionando el ambiente de júbilo; los precios se duplican en todas las novedades de la estación; los muchachos súbitamente se tornan obedientes, y los patronos son objeto de inesperadas solicitudes por parte de sus empleados. Se preparan a toda prisa listas que luego se abandonan; el sistema telegráfico nacional tiene un enorme aumento de tráfico; los espasos, cargados de paquetes, tropiezan con otros espasos igualmente cargados en los omnibuses atestados; los centros de venta de flores locales hacen un magnífico negocio; el trabajo se paraliza, y los que pueden permitirse ese lujo, huyen de la ciudad para buscar fresco en los lugares de veraneo en las montañas próximas.

Y llega la Navidad, que se celebra adecuadamente con "cocktails" llamados "Cacheca" —que muy bien pudiera significar "Candela", pato asado, uvas heladas de Rio Grande do Sul y vino tinto de Portugal.

Papá Noel baila la samba con la persona más joven de la familia y ha sido una suerte este año que al día siguiente fue domingo y todo el mundo pudo descansar.

Peró el Año Nuevo está próximo apenas si hay tiempo para reanudar el trabajo.

Luego viene enero con 135 fiestas preámbulo del Carnaval, distracciones perfectamente naturales y lógicas.

Y desde luego en febrero llega el propio Carnaval y no se puede esperar que nadie trabaje en esos días.

Lo que quiere decir que de ahora a marzo, muy poco se trabajará en el Brasil.

RICHARD DYER.

Fiesta anual de la Hermandad de la Purísima

La Hermandad del Santísimo Sacramento y de la Purísima Concepción, con sede en la iglesia de San Gil y Santa Ana, celebró su funciones anual, que fue presidida por el Hermano mayor perpetuo, don José Medina Rosales.

El sermón estuvo a cargo del beneficiado de la Catedral, don Daniel Fernández Albuera, quien exaltó las glorias de María y comentó las Constituciones de la Hermandad.

Nuevas publicaciones «REUS»

Colin y Capitán: "Curso elemental de Derecho civil" (tomo IV. Segunda edición), 100 pesetas. — R. Muñoz: "Ghispaños", 12. — R. Real: "La senda iluminada", 25. — L. Torradas: "La llamada prohibición de confesores" (Estudio jurídico-civil), 30. — Galo Sánchez: "Historia del Derecho" (séptima edición), 35. — Gómez Montero: "Gredos". Guía y planos del macizo. Con ilustraciones, 10. — A. Álvarez: "Mi ofrenda a la Virgen de Covadonga", 50. — Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL "REUS", Preciados 23 y 6. Madrid.

Hace cuarenta años que se viene resemebrando el bacilo B. C. G. de la vacuna antituberculosa. Y todavía no se ha demostrado que sea nocivo en ningún caso. En cambio, sí está demostrado que da resistencia y protección contra la enfermedad. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Anuncios por palabras

Cada palabra, CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras.

TRASPASOS

CAPITALISTAS: Traspaso negocio marcha, muy famoso, asombrosas utilidades, proporción amplios detalles, José Durán, Prim, 18. Cádiz. (89)



VENTAS

SE venden puertas y ventanas. Avenida Calvo Sotelo, 8. (Portería). (90)

A DIANOS
Y AL CORTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

DE ESTE TIEMPO

El fruto del agua

"Con aguas de Esia se van a convertir en regadío 310 hectáreas de secano" (De una noticia de la Agencia "Clira", leída en "Arriba").

MUCHAS veces he escrito sobre temas agrarios de los que en conjunto y armonía, suponen la revolución agraria de la Fatange. Y no he escrito haciendo elogios desmedidos de la labor del Régimen en este aspecto, porque quedaba mucho —casi todo— por hacer, no he escrito censurando de smedidamente, tampoco, porque nuestro Estado, partiendo de la idea revolucionaria de José Antonio sobre la Revolución social y económica del campo español, ha dado muchos pasos adelante de manera constante, aunque no decisiva. La tarea ha sido, y es, lenta e incompleta, pero existiendo en sus nuevos patrimonios familiares, y quizá cincuenta mil hectáreas de secano, gozan hoy gracias a la obra del Estado y de Colonización. Sin embargo, si contamos con que, próximamente, alrededor de un millón de hectáreas del secano español pueden ser transformadas en regadío, y si pensamos que hay aún miles y miles de hombres desaherados de la fortuna arañando las tierras estériles de España, no podemos los falangistas estar conformes, sino que tenemos, con carácter de agobiadora urgencia, que pedir más; que pedir, sencillamente, la auténtica y entera revolución de nuestra agricultura. Pero quiero referirme concretamente, a la noticia que da lugar a esta crónica. Que el grupo sindical de colonización de Villahibiera, contando con sus propios medios, y con el apoyo económico de la Diputación provincial de León y del Instituto Nacional, ponga en riego trescientas diez hectáreas, debe ser alocador para muchos gentes, que miran con desconfianza toda innovación relacionada, en todo o en parte, con su bolsillo, y que, por esta desconfianza y estrechez de miras, dejan de acudir a las oportunidades que brinda el Estado a los propietarios agrícolas, para la obra de colonización española. La noticia entera dice que la Diputación hace un préstamo de doscientas mil pesetas, el Instituto Nacional de cuatrocientas mil, y el resto, hasta un millón doscientas mil, importe total de las obras necesarias, será aportado por la futura comunidad de regantes. La noticia dice que "la mejora que facilitará dicho canal será tan grande, que se calcula que la producción del primer año será más que suficiente para amortizar el capital empleado". He aquí, pues, la alegría del agua y el milagro de su fruto. Estas tierras de Villahibiera, satisfechas su sed, dará lugar a la transformación radical y económica de la comarca, y el bienestar entrará a raudales por las ventanas y puertas de sus casas campesinas. Hace falta agua para todas las tierras españolas con sed, cueste lo que cueste, porque siempre será poco. Agua para milagro, para alegría y para fruto.

HERNANDEZ NAVARRO

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

DIA 7 DE ENERO DE 1924

El Banco de España distribuyó un dividendo por acción de cincuenta y cinco pesetas.

—En la Universidad de nuestra capital dió una conferencia el profesor de la cátedra de Técnica del Centro de Estaciones Experimentales, don Juan Pérez Molina, siendo escuchado por gran cantidad de público.

—La Santa Sede retró de Rusia la misión de socorro para indigentes establecida en aquella nación desde el año 1922.

—Se celebró en el cuartel madrileño de San Francisco un homenaje al príncipe de Asturias con motivo de su reciente ascenso.

RELIGION

Hoy, primer viernes.

SANTORAL.—Luciano, Félix, Jenaro, Julián, mártires; Valentín, obispo; Teodoro, monje; beato Eduardo, mártir.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde la vigilia al turno segundo. "La Inmaculada Concepción".

EN EL SAGRADO CORAZON.—Hoy, primer viernes de mes, la archicofradía de la Guardia de Honor celebrará sus cultos mensuales. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón por el director, Rvdo. P. Francisco Encina, S. J.

Excmo. Ayuntamiento de Granada

ANUNCIO

Se abre concurso entre prácticos para la construcción de un pozo de abastecimiento de agua potable en la barriada de viviendas de la Lancha de Genes, con presupuesto de 18.718'27 pesetas.

Las proposiciones se presentarán en el Negociado de Fomento hasta las doce horas del día 14 de los corrientes.

Este anuncio será de cuenta del que resulte adjudicatario.

Granada, 5 de enero de 1949
EL ALCALDE

Porque...

son de azúcar, porque están esenciados y, sobre todo, porque son a 32 pesetas el kilo, es por lo que en

Alhóndiga, 13

venden tantos

CARAMELOS

Las Peladillas, los Anises las Garrapiñadas, el Dulce seco y todo cuanto hay en

Alhóndiga, 13

SE VENDE DIRECTAMENTE DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR

LA CAMPANA

Fábrica de aserrar y carpintería. Confeción de envases, leña troceada. Servicio a domicilio. Precios económicos. Alfonso García Contreras. Carretera de Jaén, 28. (74)

COMPRAS

COMPRO ropa usada. Voy a domicilio. Reservadísimo, Elvira, 77, bajo.-Mateo Sánchez. (25)

LA LEY DE FEBRERO

La ley de febrero de 1943 sobre colocación determina que Empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia, toda inserción de anuncio en esta Sección, esta condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación.

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
15 AÑOS GARANTIA
PARTADO CORREOS 65 TAMORA

Se celebró con gran animación y brillantez la fiesta de Reyes Magos

En todos los centros benéficos hubo reparto de juguetes y simpáticas fiestas infantiles

Fiesta de la Ilusión, organizada por la Asociación de la Prensa

Con gran animación y brillantez se celebró ayer la tradicional fiesta de los Reyes Magos. En la Catedral se celebró por la mañana una solemne misa de pontifical, con asistencia del señor Arzobispo. Ocupó la sagrada cátedra el canónigo magistral, doctor Orbe Garricón.

Todos los templos se vieron muy concurridos de fieles, efectuándose colectas en favor de los cautivos de África, conforme los deseos expresados por S. S. el Papa.

ENTREGA DE JUGUETES EN EL HOGAR JOSÉ ANTONIO

Con asistencia del señor Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio, y del Delegado provincial de "Auxilio Social", camarada Rivera, y otras jerarquías, se celebró en el Hogar José Antonio una fiesta infantil con motivo de la entrega de juguetes donados por el señor Gobernador a más de 250 niños acogidos en aquel establecimiento. Las niñas mayores recibieron, como obsequio, una máquina para hacer punto, diez equipos de montaña y varios instrumentos de acuerdo con los cuales organizar una rondalla, donativo todo ello del Jefe provincial.

Durante la visita de las primeras jerarquías, confraternizaron las niñas del Hogar con las que asisten al catecismo, entregándose a cincuenta de éstas sendas prendas de abrigo y juguetes.

El delegado provincial de "Auxilio Social" agradeció los donativos y la presencia en este acto del señor Gobernador civil, y expresó también su gratitud al Centro Artístico por su aportación en juguetes.

Finalmente, las niñas interpretaron varios bailes y se rifó una máquina de coser entre las acogidas en el Hogar y las que asisten a los talleres de "Auxilio Social", resultando agraciada una de las primeras.

Todas las prendas distribuidas entre las niñas que asisten al catecismo han sido confeccionadas por las acogidas mayores del Hogar José Antonio.

El acto resultó sumamente simpático, habiendo asistido también a él la hermana del señor Fernández-Victorio, doña Adela, y el esposo de ésta, don Francisco Claret.

EN EL HOGAR BERMÚDEZ DE CASTRO

Desde el Hogar José Antonio, el Delegado provincial de "Auxilio Social", camarada Rivera, se trasladó al Hogar Bermúdez de Castro, en la Cuesta del Chapiz, donde presidió la entrega de juguetes a otros doscientos niños allí acogidos, incluidos los del albergue de San Juan de los Reyes.

EN LOS HOGARES DE CADETES Y FLECHAS

Por la mañana, a las doce y media, se efectuó en el Hogar de Cadetes del Frente de Juventudes la entrega de juguetes entre sus afiliados, acto que presidió el Delegado provincial de la organización, camarada Velezuela. En total fueron repartidos 1.200 juguetes y un número elevadísimo de prendas de abrigo.

Un acto análogo se celebró en el Hogar de Flechas de la Sección Femenina, en la calle de las Tablas, con asistencia de diversas jerarquías del Movimiento.

EN LA PRISION Y OTROS CENTROS

En la Prisión provincial se distribuyeron, como todos los años, juguetes entre los hijos pequeños de los reclusos, permitiéndoseles la entrada en el establecimiento para que pasaran varias horas con sus padres. A éstos se les sirvió un almuerzo extraordinario.

En el asilo de la Divina Infancia, dependiente de la Asociación Granadina de Caridad, hubo asimismo un reparto de juguetes, con asistencia de los señores Arzobispo, alcalde y miembros del Patronato.

También por la tarde, en la clínica de San Rafael, a cargo de los Hermanos Hospitalarios, se efectuó un reparto de juguetes, con asistencia de los Reyes Magos, resultando la fiesta muy animada.

En el asilo de San Miguel se celebró también la fiesta de Reyes, con una misa, a las nueve de la mañana, desayuno y almuerzo extraordinarios y reparto de juguetes enviados por el alcalde, como presidente de la Asociación Granadina de Caridad, por el Centro Artístico y por el presidente del Consejo Superior de Protección de Menores.

En el consultorio médico del

hasta primera hora de la noche, con asistencia de todos los profesionales de la Prensa local y sus familias.

EN EL GRUPO DE EMPRESA DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION

Por la mañana, en el salón de actos de la Central Nacional Sindicalista, se efectuó la entrega de juguetes a los hijos de los afiliados del grupo de empresa del Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales.

Después de unas palabras del jefe del Sindicato, don Francisco Paula Rodríguez Garrido, se procedió a la distribución de ju-



En numerosos centros y establecimientos benéficos se celebraron ayer animadas fiestas infantiles con motivo del día de los Santos Reyes Magos. Nuestras fotografías reproducen, por este orden, unos aspectos de las entregas de juguetes celebrados en el Hogar del Frente de Juventudes, en la Asociación de la Prensa y en la Prisión provincial. (Fots. SANZ).

Ayuntamiento, establecido en la calle de la Imprenta, comenzó el reparto de juguetes entre los niños de las escuelas nacionales, baste un total de cuatro mil.

FIESTA DE LA ILUSION, EN LA ASOCIACION DE LA PRENSA

En los salones del Liceo, galantemente cedidos por esta entidad, se celebró ayer tarde la Fiesta de la Ilusión, organizada por la Asociación de la Prensa para repartir juguetes entre los hijos menores de los periodistas locales.

Los Reyes Magos, envidados por nuestros compañeros en la Prensa don Anreiso de la Fuente Ruiz (Melchor), don Joaquín Corral Almagro (Gaspar) y don José Lupiáñez Noguera (Baltasar), ricamente ataviados "ad hoc", hicieron su entrada en el local en medio del mayor entusiasmo de los pequeños, que vivieron unos horas felices. La agradable fiesta se prolongó

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR CRISTIANA Y SOCIAL APORTANDO TU DONATIVO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

MIRADOR AL MUNDO

La última carta

CON notoria precipitación, repartiéndose la piel del oso antes de matarlo, difundieron las agencias norteamericanas hace unos días la noticia de que Chang-Kai-Chek agitaba bandera blanca y dimitía el Poder en China. Y no hay tal. Chang sigue con el agua al cuello —no hay por qué ocultarlo— pero aún se resiste a abandonar el campo en beneficio de su odiado rival Mao-Tsé-Tung. De un hombre que, como Chang-Kai-Chek, lleva veintidós años al frente de China, y de esos veintidós años se ha pasado más de quince en constante lucha, no cabe esperar fácilmente una rendición mientras le quede algún cartucho en el cinto. China es muy grande, casi tan grande como los reveses militares sufridos en estos últimos meses por el corajudo generalísimo, pero, sin embargo, quizás menor que los recursos de este Ulises amarillo, cristiano y occidentalizado, para quien —eso, al menos, piensa él— quizás no se hayan perdido del todo las esperanzas de un final honroso.

Derrotado militarmente, Chiang trata, a lo que se ve, de enredar a Mao-Tsé-Tung en las mallas sutiles de la negociación, confiando en que, por poco que sea, algo podrá salvar del naufragio. Su mensaje de Año Nuevo, redactado en términos conciliadores, revela sin duda aquel propósito. Un hombre que, de pronto, habla de paz y de colaboración fraterna entre todos los chinos, comunistas y anticomunistas, cuando nada más que veinticuatro horas antes hacía fusilar a quien osara simplemente insinuar en su presencia la posibilidad de una capitulación, un hombre que se conduce así, repetimos, es porque trama algo entre cortinas. De Chiang puede esperarse todo, incluso que haga las paces con Mao. No menos, por él no ha de quedar. No sería ésta la primera vez que el jefe de Nankín desconcertara a todo el mundo con un cambio de actitud. En los años oscuros y trágicos que siguieron al nacimiento de la República china —fundada por Sun-Yat-Sen, de quien Chiang se considera su heredero directo, después de haber sido conculcado y asesor militar suyo— nuestro héroe persiguió a muerte a Fongyisang, más tarde hizo las paces con él, y finalmente lo eliminó del mundo de los vivos. Años después fué amigo de los comunistas, y Moscú le recibió con palmas y olivos cuando marchó, en 1923, a la capital soviética para estudiar estrategia. Luego rompió con el comunismo y sucesivamente se hizo amigo y enemigo de su mismo rival de ahora Mao-Tsé-Tung; colaboró en principio con los japoneses, los combatió por último a sangre y fuego, etc. etc. Chiang sabe adaptarse perfectamente a las circunstancias para explotarlas a su favor en toda ocasión.

Que lo consiga en ésta es otro cantar. El patetismo de su mensaje de Año Nuevo podría engañar fácilmente a cualquiera, excepto a quienes le conocen de antiguo, entre los cuales hay que incluir a Mao-Tsé-Tung. En ese documento, el astuto y enérgico mariscal se permite el lujo de ofrecer la paz, en un admirable gesto de magnanimidad, como si fueran sus enemigos y no él mismo quien realmente está caído en el pozo. Habla de la conveniencia de aunar todos los esfuerzos del país para salvarlo, de liquidar patrióticamente las diferencias políticas en beneficio de la China eterna y única, etc. etc., y disparado ya en el camino de las concesiones, llega generosamente al extremo de ofrecer su sacrificio político personal—dimisión y expatriación—si los comunistas aceptan la paz. ¿Por qué pensará Chiang—no podría repetirse el caso de 1933, cuando obligado a expatriarse al Japón, regresó poco tiempo después, reclamado por su propio pueblo?

Mao-Tsé-Tung, cachazudo y desconfiado, no ha picado todavía en el anzuelo. En todo caso esperará la orden de Moscú para decidirse. De momento tiene en su poder todas las bazas militares, y querrá jugarlas cuando le convenga. Al patriótico y emocionante llamamiento de Chiang-Kai-Chek ha dado, primero, la llamada por respuesta, y después lo ha contestado indirectamente propagando el rumor de que cuando termine la lucha, con su victoria, Chiang-Kai-Chek, la esposa de éste y todos los demás dirigentes de la China nacional, serán juzgados como "criminales de guerra".

Es muy probable, pues, que al generalísimo de Nankín, desahuciado en los campos de batalla, le falle también a última hora el arma de la diplomacia. El no se ha rendido, en efecto; sólo ha hecho ofrecer la paz. Pero el único rayo en condiciones de ofrecerla o negarla es el vencedor. Y el vencedor, hoy por hoy, es Mao-Tsé-Tung.

MUROZ MOMPEN

Se le insubordinan a Chiang Kai Chek tres de sus principales colaboradores

«Cortesmente» se niegan a obedecerle con el fin de que dimita

«No habrá paz mientras el mariscal siga en el Poder», dicen los comunistas

NANKIN, 6. (EFE).—De fuentes bien informadas se manifiesta que tres de los principales generales nacionalistas chinos se niegan "cortesmente" a obedecer las órdenes del generalísimo Chiang-Kai-Chek, con el fin de obligarle a que renuncie a su cargo.

Por otra parte, la emisora comunista ha manifestado de modo categórico "que no habrá paz mientras Chiang-Kai-Chek siga en el Poder".

En la oficina de información del Gobierno se ha manifestado que no se considera la declaración de la emisora comunista como una respuesta "oficial" a la propuesta de Chiang-Kai-Chek, pero se admite que la respuesta de la emisora roja refleja probablemente la opinión de los dirigentes comunistas.

La agencia United Press comunica que los miembros del Ejército y las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, componentes de la Junta militar asesora, activa sus preparativos para evacuar China. Sólo permanecerán por ahora en territorio chino los representantes de la Marina y de la infantería de Marina.

INMINENTE OFENSIVA GENERAL

SHANGHAI, 6. (EFE).—El alto mando comunista del Norte de China, en un mensaje radiado por la emisora "Nueva China", anuncia que se puede considerar inminente la ofensiva general sobre las ciudades de Peiping, Tientsin y Tanku.

El mensaje fué dirigido especialmente al general Fu Tso Yi, comandante en jefe de los ejércitos septentrionales nacionalistas, invitándole a retirarse con la promesa de respetarle la vida y sus propiedades. Dice también el mensaje que "la única salida que tienen las tropas del Kuomintang en Peiping, Tientsin y Tanku es la rendición rápida", con la garantía de que serán respetadas las vidas y propiedades de todos los funcionarios del Gobierno, si la rendición se hace sin causar daños a los prisioneros militares y civiles y sin destruir el armamento y defensas militares.

La emisora, después de calificar de "delincuente número uno de China" al generalísimo Chiang-Kai-Chek, dijo que el hecho de que hubiera ofrecido la paz "no solo era en sí nulo sino que exponía el verdadero carácter de estas trifulcas de la paz. Revela que el régimen del Kuomintang está caído, pero no totalmente muerto". Agregó la emisora que frente a los tres millones de hombres que los comunistas tienen en armas, el Gobierno nacionalista dispone solamente de un millón y unos centenares de miles. La emisión terminó con estas palabras: "La guerra está llegando a su fin victorioso".

SUN FO CONVOKA UNA REUNION URGENTE

NANKIN, 6. (EFE).—El primer ministro chino, Sun Fo, ha convocado a los más altos funcionarios del Gobierno a una sesión de urgencia para discutir los medios de conseguir que los comunistas se presenten a las propuestas de paz. El Gobierno no considera como respuesta oficial la emisión de ayer de los comunistas en que se rechazaba el llamamiento de paz de Chiang-Kai-Chek, pero la reunión del Gabinete indica la posibilidad de que esta actitud oficial nacionalista haya cambiado. Al parecer, el Gobierno se ha pegado a calificar de desesperada la situación, y trata de elaborar un plan de acción para convencer a los comunistas.

Un portavoz del Gobierno afirma haber recibido noticias categóricas diciendo que el general comunista Liu Po Chen, conocido por el apodo de "El Dragón Tuerto", resultó muerto en la lucha del Norte de Pengpu el 13 de diciembre.

LUCHA DENODADA

SHANGHAI, 6. (EFE).—En los dos frentes principales de China, se lucha hoy denodadamente, a pesar de los rumores persistentes de que habían comenzado las negociaciones de paz. El jefe de la guarnición de Tientsin ha anunciado que las fuerzas comunistas han penetrado en Heilui, suburbio meridional de Tientsin. Un portavoz afirmó que la situación es crítica y que los preparativos para una defensa desesperada, han sido completados.

No se anuncian cambios en el frente del Yangtsé, donde los comunistas han conquistado dos importantes ciudades, situadas a unos setenta kilómetros al Este de Nankín.

HA MUERTO EL "DRAGON TUERTO"

NANKIN, 6. (EFE).—El portavoz militar de los nacionalistas chinos, teniente general Teng Wen Yi, ha manifestado que se ha recibido confirmación "definitiva" de la información referente a la muerte del general comunista Liu Po Chen, el "Dragón Tuerto". Según la información recibida por el citado portavoz, el general comunista murió el pasado 13 de diciembre durante la batalla de Suchow.

Toda la correspondencia para PATRIA, dirijase precisamente al señor Director-Gerente. Cuando sea entregada a mano, reclámese el certificado de recepción.

D. O. M.
 PRIMER ANIVERSARIO
 Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
D. ELEUTERIO MARTINEZ PEREZ
 Que falleció en Moreda, el día 10 de enero de 1948, después de recibir los auxilios espirituales.
 (E. P. D.)

Su madre, doña Encarnación Pérez Ortiz; hermanos, doña María Dolores, doña Josefá y don José; hermano político, don Francisco Rodríguez Martínez; hijos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de Piñar, el día 11 de este mes, a las once de la mañana, favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

(9) Moreda, 7 de enero de 1948.

La mejor revista para encuzar a vuestras hijas es "Bazar". En ella encontrarán la mejor orientación moral, dentro de la más atractiva presentación. Cuentos historietas, religión, teatro, concursos, etc., en las páginas de esta gran publicación infantil. De venta en todos los quioscos.

DEPORTES

Ganó el Granada B la final de la Copa de España de aficionados

Aplastó al Recreativo por nueve a cero

Ayer se celebró en Los Cármenes la final de la "Copa de España de aficionados" entre el Granada "amateur" y el Recreativo, que terminó con el rotundo triunfo del primero por nueve tantos a cero.

El partido fué de claro dominio del Granada, cuyas líneas respondieron a la perfección, mientras que el Recreativo, salvo los quince primeros minutos, no opuso gran resistencia. Lo mejor del Granada fueron los dos interiores y el extremo izquierdo Díaz Gara, sin menoscabar el resto del conjunto, que dieron un buen encuentro. Un

"penalty" fué transformado por Montilla, del Granada, en gol, mientras otro que tiró el Recreativo lo falló este equipo. Con este triunfo neto el Granada "amateur" pasa a eliminarse con el Antequerano, en un partido que se celebrará este mismo mes.

El portero del Recreativo, Quinto, fué expulsado por el árbitro.

La alineación de los vencedores fué: Espinosa; Jaime, Tobalina; Ros, Méndez, Montilla; Carbonero, Ceb, Requena, Suez y Díaz Gara.

BETIS, 3; C. B. C., 4. En partido correspondiente al torneo de tercera categoría, el C. B. C. venció en el Estadio al Betis por cuatro a tres.

CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el Estadio de la Juventud continuó celebrándose el campeonato provincial del Frente de Juventudes, jugándose tres partidos. Por la mañana se enfrentaron Talavera y Mando, dando este último la gran sorpresa al empatar a un tanto con el líder. Fué expulsado el jugador de Talavera, Sánchez.

Por la tarde jugaron Valdés y Trenó, correspondiendo el triunfo a este último por uno a cero, marcado por Garrido. A continuación, y en un partido que resultó muy interesante por el juego de la delantera de Perón, este conjunto logró una clara victoria sobre Girón por cuatro tantos a cero, siendo expulsados dos jugadores de este último equipo.

TORNEO SINDICAL

El partido Gas-Roca, correspondiente al torneo sindical, se celebró por la mañana, venciendo Roca por cuatro a cero, marcados dos en cada tiempo.

Puedes vacunar o no vacunar a tu hijo contra la tuberculosis. Ello es libre y puedes hacer lo que quieras. Pero si, desgraciadamente, llega un día en que tu hijo enferme, recordará que pudiste vacunarle y protegerle. (Jefatura Provincial de Sanidad).

Una «peña» de mudos, agraciada con el tercer premio de la lotería

BURGOS, 6 (CIFRA). —Una «peña» de amigos, compuesta exclusivamente de mudos, jugaba media serie del número agraciado con el tercer premio de la Lotería del Niño, por lo que les ha correspondido 150.000 pesetas. Los agraciados son catorce, pues aunque la «peña» es superior en número y todos eran muy aficionados a jugar en la Lotería, en la presente ocasión varios de los amigos habían rehusado participar en el sorteo, en vista de que la fortuna no se mostraba con ellos propicia.

El caso de intoxicación del matrimonio Rius

HA FALLECIDO EL MARIDO

BARCELONA, 6 (CIFRA). —A las cuatro de la madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico don José María Rius Giralt, víctima de la Intoxicación sufrida la noche de fin de año en Badalona. La esposa del señor Rius, doña María Valle, continúa en estado estacionario y se teme que sean infructuosos cuantos esfuerzos se hacen por salvar su vida.

LA ESPOSA, MUY GRAVE. BARCELONA, 6 (CIFRA). —El estado de la señora Rius, cuyo marido falleció en la madrugada última, continúa siendo grave. Los médicos que le asisten le prodigan los mayores cui-

¡Atención al Baracaldo!

Difícil enemigo para el Granada, el domingo

Se reanuda el domingo el campeonato de Liga, siendo para el Granada esta primera Jornada del año una de las más difíciles que le restan en Los Cármenes. Nos visitará nada menos que el Baracaldo, rival peligroso por su fútbol mordiente, veloz, entusiasta y codicioso. Practica ahora, como la mayoría de los equipos españoles, la táctica de la W-M con gran perfección y entendimiento, marcando estrecha y pegajosamente a la delantera adversaria.

El encuentro reviste para el Granada la máxima importancia pues no hay que olvidar que el Baracaldo, en magnífica posición también para el ascenso, vendrá no en plan de víctima, sino con ansias de triunfo. El Granada, por consiguiente, tendrá que emplearse a fondo con un juego sostenido no exento de velocidad y eficacia.

Venció el Granada en Jaén, por 5-2

RESULTADO LESIONADO TROMPI

En el encuentro amistoso de ayer, en Jaén, el Granada venció a la Olímpica por cinco goles a dos. El partido fué interesante por el buen juego de los nuestros, principalmente en la primera mitad, que terminó tres a cero. El Jaén reaccionó en el segundo tiempo, marcándole dos goles a Valero, que en el descanso había sustituido a Candi. Fraga, que tuvo una destacada actuación, marcó cuatro tantos, y Morales hizo el quinto. Resultó lesionado Trompi, dudándose de que pueda jugar el domingo frente al Baracaldo.

En líneas generales, fué un buen encuentro del Granada, brillando especialmente Fraga y Almagro, en unión de los líneas defensivas.

El equipo formó así: Candi (Valero); Toñín, Lesmes, Reñ; Almagro, Sosa; Megino, Trompi (Luiqui), Morales, Fraga, Mas.

NIRAS Y NIROS: Enviaid vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR". Leed las bases en el número 20 de "BAZAR". De venta, en todos los kioscos.

Pronostican otro terremoto en Italia

LONDRES, 6 (EFE). —W. Fred Wheeler, sismólogo aficionado, de sesenta años, ha pronosticado que la región de Biet, en Italia a unos 90 kilómetros al Norte de Roma, puede experimentar una nueva sacudida de gran intensidad, hoy o mañana.

El caso de intoxicación del matrimonio Rius

HA FALLECIDO EL MARIDO

BARCELONA, 6 (CIFRA). —A las cuatro de la madrugada ha fallecido en el Hospital Clínico don José María Rius Giralt, víctima de la Intoxicación sufrida la noche de fin de año en Badalona. La esposa del señor Rius, doña María Valle, continúa en estado estacionario y se teme que sean infructuosos cuantos esfuerzos se hacen por salvar su vida.

LA ESPOSA, MUY GRAVE. BARCELONA, 6 (CIFRA). —El estado de la señora Rius, cuyo marido falleció en la madrugada última, continúa siendo grave. Los médicos que le asisten le prodigan los mayores cui-

CELULOIDE

Charlemos de CINE

No son solo los "Oscar" los únicos premios del mundo cinematográfico. Es verdad que los premios de la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood —los clásicos "Oscar"— gozan de fama universal. Pero junto a ellos existen también otros galardones del "séptimo arte" que conceden a los premiados altos honores cinematográficos. Y entre estos galardones ocupan un lugar preferente los concedidos por el alto tribunal del famoso diario londinense "Daily Express".

A las 12, una mujer con un rumbo...
A las 12 y 5 una mujer con un pasado

Este año, la mayor parte de los premios ha constituido verdaderas sorpresas. En primer lugar, el premio de la "artista del año" ha ido a parar a manos de una actriz que no parecía ser candidata a tal honor. La actriz se llama Jane Wyman. Ha sido premiada por su actuación como sordomuda en la película "Belinda". El título de la "mejor artista del año" va acompañado en Inglaterra de la sabrosa cantidad de mil libras esterlinas.

No deje de ver a HEDY LAMARR en «Pasión que redime»

El "Daily Express" ha repartido este año premios por valor de cuatro mil libras esterlinas en su torneo anual de cinematografía. Los premiados han sido películas, artistas y personas relacionadas por diversos motivos con el séptimo arte. La "película del año" es "The fallen idol", dirigida por Alexander Korda. El "artista del año" del sexo masculino es Pierre Fresnay, por su interpretación de San Vicente de Paul en la película francesa "Monsieur Vincent". Otros artistas premiados con galardones de inferior categoría, son Moire Shearer, Clifton Web, Alex Guise, Micheline Presle y Nastair Sim y Willy Walton.

Apasionante historia de una fascinadora mujer que no podía huir del amor.

La sorpresa de las votaciones, en general, ha sido grande. La más destacada de todas ha sido que ningún juez ha votado en favor de sir Laurence Olivier por su interpretación de "Hamlet".

«PASION QUE REDIME» es la película más dramática realizada hasta ahora por la más bella actriz de Hollywood

NIRAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

Colliseo Olympia

(LUZ PROPIA)
Desde las 5. La última, a las 11
Éxito jamás igualado de la extraordinaria superproducción nacional

PEPIN MARTIN VAZQUEZ
NATI MISTRAL
JORGE MISTRAL
TONY LEBLANC
MANUEL LUNA
Directora LUCIA

(TOLERADA MENORES)
Toda la poesía y el coraje de nuestra incomparable fiesta, en una realización inolvidable. La famosa figura del húsar que soñó con la gloria, no ha podido hallar mejor intérprete que Pepin Martin Vazquez, el gran torero sevillano.

Aliatar Cinema

(LUZ PROPIA)
HOY, sesiones desde las 5 a las 11:15.
CONTINUAN CON ÉXITO ARROLLADOR las proyecciones de la simpática película musical española

Jalisco canta en Sevilla

Tolerada para menores por Jorge Negrete y el popularísimo cómico mejicano, CHICOTE con la bellísima estrella sevillana CARMELITA SEVILLA y la actuación del TRIO CALAVERAS. Un derroche de gracia y humor con las más alegres canciones mejicanas y andaluzas. Noticiario NO-DO 313 A.

Viviendo el pasado

por SUSAN HAYWARD y ROBERT CUMMINGS
Una gran novela de amor, llena de misterio y emociones insospechadas.

¿HAS ACUDIDO CON TU DONATIVO A ENGROSAR LOS FONDOS DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO?

Príncipe Cinema

(LUZ PROPIA)
Desde las 5. Última, a las 11.
Éxitosa y grandiosa EXITO! con la primera jornada de la más perfecta visión de

El conde de Montecristo

titulada El prisionero del castillo de If por PIERRE RICHARD-WILLM y MICHELE ALIA

El mundo le enterró en vida, pero volvió para vengarse de sus enemigos.

NACIONAL

(LUZ PROPIA)
HOY, sesiones desde las 3. Última, a las 11.
ROBERTO REY y LOLITA VILAR, en AVENTURAS DE DON JUAN DE MAIRENA (EL PERSONAJE ENMASCARADO) Apta para menores. Próximos ESTRENOS: LA TELA DE ARAÑA, superproducción terrorífica, y DON JUAN TENORIO, supercreación cómica de SANDRINI

Cine Granada

(LUZ PROPIA)
Desde las 5. La última, a las 11
COLUMBIA FILMS presenta la grandiosa superproducción en maravilloso

Aladino y la lámpara maravillosa

con EVELYN KEYES, PHIL SILVERS y CORNEL WILDE
Doncellas hechiceras, princesas enamoradas de una quimera, hadas de ensueño, grutas misteriosas, tesoros fabulosos, en

Aladino y la lámpara maravillosa

es la más deslumbrante fantasía en TECNICOLOR.

Teatro Cervantes

(LUZ PROPIA)
HOY DESDE LAS 5
NUEVAS EXHIBICIONES de la colosal película en TECNICOLOR.

RIO ABAJO
YVONNE D'ARCY - DAN DURFEE - ROD CAMERON - HELENA CARTER

(TOLERADA MENORES)
Un derroche de acción y colorido. Un duelo entre dos bellezas. Encoradas luchas por el amor y la riqueza. RIO ABAJO continúa en la pantalla del CERVANTES sostenida por sus propios méritos y por la elogiada propaganda que viene haciendo de esta producción el distinguido público que la ha visto.

PASION QUE REDIME

por HEDY LAMARR.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última a las 11.
"20th Century Fox" presenta la grandiosa superproducción en español

Se fiel a tí mismo

por Tyrone Power, Joan Fontaine, Tomás Mitchell y Nigel Bruce.
La trama más profundamente emocional, en su magnífica labor de exaltación de los firmes y heroicos valores del amor y del sacrificio.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

NACIONAL

(LUZ PROPIA)
HOY, sesiones desde las 3. Última, a las 11.
ROBERTO REY y LOLITA VILAR, en AVENTURAS DE DON JUAN DE MAIRENA (EL PERSONAJE ENMASCARADO) Apta para menores. Próximos ESTRENOS: LA TELA DE ARAÑA, superproducción terrorífica, y DON JUAN TENORIO, supercreación cómica de SANDRINI

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Peros, 7 pesetas kilo; peras, 10; chirimoyas, 7; naranjas, 2; granadas, 2,50; y castañas, 4.

HORTALIZAS. — Habas, 3 pesetas kilo; alcachofas, 10; coles, 1; coliflor, 3,50; pimientos, 10; tomates, 2; y habichuelas, 7.

OTRAS. — Batatas, 4 pesetas kilo; bonitos, 1,60; y patatas, 1,70.

PESCADOS. — Jureles, 3,50 pesetas kilo; morralla, 4; boquerones, 4,50; plátos, 10; pescada, 16; calamares, 16; aguja, 16; bonito, 4; salmónetes, 14; rancho, 10; pulpos, 4 y rape, limpio, 14.

MARISCOS. — Gambas, 20 pesetas kilo y almejas, 1,50.

CARNES. — Ternera de primera, 24 pesetas kilo, y de segunda, 16,15; vacuno menor, primera, 21,90, y de segunda, 14,90; vacuno mayor, primera, 16,50, y de segunda, 13,90.

Lanar y cabrio menor: Chuleta y pierna, 15,70; paletilla, falda y pescuezo, 10,80.

Lanar y cabrio mayor: Chuleta y pierna, 14,20; paletilla, falda y pescuezo, 9,10.

Este mismo ganado, marcado con sello del matadero municipal en tintas rojas, 15 por ciento de rebaja, quedando chuleta y pierna a 12,05; paletilla, falda y pescuezo, a 7,75.

Carne de cerdo: Magro y chuletas, 21,15 pesetas kilo; tocino, 18,15; oreja y pestorejo, 15,15; hueso de la cabeza, 7,15; costillas, 13,15; espinazo, 11,15; codillo, corcussilla y hueso blanco, 9,15; lengua y riñones, 19,15; manteca en rama, 24,90; salchichas, 24,25, y morcilla —de sangre, grasa y cebolla—, 10,68.

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR CRISTIANA Y SOCIAL APORTANDO TU DONATIVO A LA CAMPAÑA DE INVIERNO.

CARTELERA

CINES
GRANADA. — Teléfono 2260 — Hov. "Aladino y la lámpara maravillosa".
OLYMPIA. — Teléfono 2260 — Hov. "El callejón de las almas perdidas".
CERVANTES. — Teléfono 1200 — Hov. "Rio abajo".
PRINCIPI. — Hov. "El Conde de Montecristo".
ALBAICIN. — Hov. "Se fiel a tí mismo".
ALIATAR. — Teléfono 1984. — Hov. "Jalisco canta en Sevilla".
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hov. "Aventuras de don Juan de Mairena".

Magos, hechiceros y astrólogos coinciden en predecir que 1949 será un año bueno

NO HABRA GUERRA, PERO LO PASARAN MAL TITO, DE GAULLE Y CHIANG KAI CHEK

Por GUY BUENO
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

FLORENCIA, 6. — No es que nosotros seamos un pueblo supersticioso, ni mucho menos—me decía esta mañana un buen napolitano mientras, disimuladamente, acariciaba una patita de conejo—, pero hay que reconocer que en "eso" de las profecías, hay "algo". La verdad es que nadie se atreve a confesar su credulidad, pero, créame, el que más, el que menos, todos nos dejamos impresionar por los astrólogos, adivinos o qurománticos. Y no sólo aquí, en Italia, sino en todo el mundo".

¿Tendrá razón mi buen napolitano? — me pregunté mientras pagaba con doscientos gramos de papel moneda los dos cafés que habíamos tomado. A decir verdad, mi cuestión abarcaba dos preguntas: la primera: ¿Hay "algo" en "eso"? La segunda: ¿Cree seriamente la gente en horóscopos y profecías? No puedo, evidentemente, contestar a la primera pregunta. En lo que atañe a la segunda, sin embargo, debo confesar que sí no es credulidad, por lo menos es gran interés lo que la gente demuestra respecto de las ciencias más o menos ocultas. Pues, si así no fuese, ¿por qué iban a estar tan llenos de profecías y pronósticos los periódicos y los semanarios italianos en este final de año?

Tito.—Hacia mediados de junio, estallará una rebelión en Yugoslavia que se extenderá luego sobre los países vecinos. El "mariscal" será derrocado después de vanas y costosas tentativas de resistencia.

De Gaulle.—Los astros son desfavorables al general francés. Según los agoreros, De Gaulle cogocerá días amargos, desaprovechará una vez más—una oportunidad de adueñarse del Poder y se retirará finalmente, lejos del mundanal ruido, a su finca en los alrededores de París.

Chiang-Kai-Chek. — Tampoco tendrá suerte el generalísimo chino. Es más, a su lado, el general francés es un niño mimado por la diosa fortuna. En efecto, dicen los horóscopos que en vano intentará Chiang-Kai-Chek conservar el Poder. Incluso antes de que la suerte de la guerra sea definitivamente echada, el general será asesinado por un nuevo Brutus chino.

Stalin.—El jetazo padecerá nuevos ataques de angina de pecho. Mas, al parecer, su hora no ha sonado todavía. La vitalidad del georgiano es más fuerte que todos sus achaques y a finales de año lo veremos más vivo y coleando que nunca.

Y nada más. Que crea quien quiera. Dentro de un año—total trescientos sesenta y cinco días—veremos hasta qué punto se equivocaron los misteriosos investigadores del nebuloso mañana. Por mi parte, sólo te deseo, lector, ¡muy feliz año nuevo!

Cronica de FLORENCIA

¿Por qué iban a hacer adivinos, astrólogos, qurománticos, magos y pitonisas tan descarada competencia en la Prensa a quien honradamente se garta el cocido con la pluma? Mas, ¡no dijo mi buen napolitano que el interés no se manifestaba sólo en Italia, sino también en todo el mundo? Entonces ¿también en España?

NO HABRA GUERRA

Por si tuviera razón, he aquí las profecías más interesantes recogidas en la Prensa italiana en vísperas del Año Nuevo. ¡Y no te asustes, lector! 1949 será un año bueno. Ante todo ¡no habrá guerra! En este punto coinciden unanimemente los astrólogos, adivinos, qurománticos, magos, hechiceros, pitonisas y almanaque más eminentes de la Península. Al contrario, la "astrología moderna" afirma en su horóscopo para el Año Nuevo, que la amenaza bélica se desvanecerá poco a poco en el horizonte. Europa entrará en franca convalecencia después de su larga y agitada enfermedad. Ciertamente, aún seremos testigos de alguna que otra manifestación de carácter bélico, de algún que otro intento revolucionario en diversas partes del mundo, de graves agitaciones sociales, pero sólo serán éstas las manifestaciones póstumas de un mal del que el mundo está por fin curado. El año 1949 es el primero desde hace una década, en que los espíritus malignos serán desmovilizados. Europa va hacia su franca recuperación y en lo que atañe concretamente a Italia y Alemania, veremos como ambos países hacen progresos sorprendentes en el camino de su renacimiento.

PROFECIAS COGIDAS AL AZAR

Veamos ahora algunas profecías cogidas al azar en las planas de los revistas y de los periódicos italianos.

Italia. — Una nueva personalidad política surgirá de modo fulminante. Su fama franqueará rápidamente las fronteras del país, y su nombre será también venerado en el extranjero. Los historiadores dirán un día: "Fue grande como Napoleón, pero mucho más útil para su patria".

La energía atómica. — La energía atómica será puesta al servicio de la paz. Un nuevo descubrimiento hecho por un físico italiano revolucionará muchos conceptos viejos y dará impulso insospechado a la industria y a la producción.

Hitler. — Hitler no ha muerto. Según los astrólogos que basan sus cálculos en los influjos astrales que señalaron su nacimiento, el Führer no puede haber muerto el 30 de abril de 1945. Hitler vive—si damos crédito a los "especialistas"—en algún rincón alejado de la Tierra, en espera de momentos más favorables para volver a aparecer en el escenario político. Todas las previsiones indican que tal coyuntura se presentará en 1950.

Clay no piensa suavizar las sentencias de los tribunales

BERLIN, 6. (EFE).—El gobernador militar norteamericano en la zona de ocupación en Alemania, general Lucius D. Clay, ha manifestado que no es cierto que haya realizado gestión alguna desde marzo pasado para que se perdonen o suavicen los castigos impuestos por sentencia del tribunal de justicia competente a los alemanes convictos de participación en la matanza de Malmédy.

Huyen de Hungría a bordo de un avión

Tenían planeada la fuga desde hace un año

Continúa el éxodo desde la zona soviética a la Europa occidental

MUNICH, (EFE). — Miembros de las fuerzas aéreas norteamericanas anuncian que un avión húngaro, con veintidós pasajeros y cuatro tripulantes, ha aterrizado en el vecino aeropuerto de Ríem, y que todos los ocupantes han sido sometidos a interrogatorio.

El periódico "Abend Zeitung" dice que el avión conducía doctores, ingenieros, un director de Banco y una mujer, todos los cuales huyen del terror comunista en Hungría. Añade que el avión tenía—al aterrizar—agotada su provisión de gasolina. Al parecer todos los viajeros, menos tres, sabían el plan de fuga, al despegar el aparato en territorio húngaro. Los refugiados se expresan en términos violentos contra el Gobierno de Hungría y dicen que la residencia del cardenal Mindszenty se halla rodeada de policía.

A AUSTRALIA O A AMÉRICA DEL SUR
MUNICH 6 (EFE). — El grupo de veintidós húngaros, casi todos fugitivos de Budapest, se encuentra deliberando sobre su futuro, después de haber aterrizado en un avión procedente de Leas (Hungría).

Cinco de los pasajeros dicen que no estaban enterados de los planes de fuga de los demás y quieren volver a Budapest. Por contra, la mayoría desea emigrar a Australia o América del Sur. El grupo comprende diez hombres, ocho mujeres y dos muchachas adolescentes, además de la tripulación.

Añadieron que el plan de fuga se hizo hace un año.

HUYEN EN MASA DE LA ZONA SOVIÉTICA

BERLIN, 6 (EFE). — Los funcionarios alemanes han manifestado hoy que hasta ciento cincuenta refugiados procedentes de la zona soviética de ocupación llegaron al sector occidental de Berlín para pedir ser llevados a la parte occidental de Alemania, utilizando los aviones que alimentan a la población de Berlín.

El director de la Oficina de Seguridad y Bienestar de Refugiados, Helmut Rosenow, ha declarado que los casos más imperiosos que se presentan son atendidos en los ocho campamentos de refugiados que se han creado en los sectores occidentales, pero que como la capacidad total de estos campamentos es de 2.700 personas, actualmente ya están abarrotados creando un problema de difícil solución.

El nuevo organismo comenzó a funcionar el lunes, y el primer día ya se presentaron cincuenta pidiendo auxilio. Ayer se presentaron ciento veinte más, y hoy se espera que la cifra no será inferior. De un cincuenta a un sesenta por ciento han recibido órdenes de reintegrarse a sus hogares.

La mayoría de los refugiados son alemanes pero hay representantes de casi todas las nacionalidades, incluso una mujer que se dice inglesa y asegura que los rusos la han amenazado con detenerla por espía.

Hasta ahora sólo se ha presentado un ruso, nacido en las proximidades de Kíef y casado con una alemana.

Tito se previene

Refuerza sus defensas en las fronteras de Albania, Bulgaria y Rumania

LONDRES, 6. (EFE). — Yugoslavia traslada tropas y refuerza sus guarniciones a lo largo de la fronteras de Albania, Bulgaria y Rumania, según informaciones procedentes de Kozani.

Se dice que los yugoslavos justifican su acción diciendo que se adoptan medidas para contrarrestar refuerzos semejantes emprendidos por los países vecinos, así como para impedir las fugas de los partidarios del Kominform. Se agrega también que las áreas reforzadas son aquellas en las cuales habría más posibilidad de que se organizase un "complot" contra Tito.

COMUNISTIZACION DE CECOSLOVAQUIA

VIENA, 6. (EFE). — Con la reapertura, hoy, de los almacenes y tiendas de Checoslovaquia, después de una clausura de casi dos semanas para hacer balance con la "ayuda" de los milicianos comunistas, ha comenzado la guerra económica contra los "elementos supervivientes del capitalismo", quienes además de tener menor racionamiento que "los elementos capaces de ayudar al país en su marcha hacia el socialismo", pagarán sensiblemente más caros numerosos artículos de consumo, como tejidos, ropas y calzado.

Protesta el Arzobispo de Valencia por la detención del cardenal Mindszenty

VALENCIA, 6. (CIFRA). — El arzobispo de Valencia ha dirigido el siguiente telegrama a monseñor Montini, de la secretaría de Estado del Vaticano: "En nombre propio y toda la archidiócesis Valenciana, autoridades, clero y fieles, expreso su profunda pena y viva protesta por inicua detención del cardenal Mindszenty, Príncipe de Hungría."

CONTRIBUYENDO A LA CAMPANA DE INVIERNO. LLEVARAS LA ALEGRIA A NUMEROSOS HOGARES.

BANDAS COMUNISTAS ACTUAN EN FILIPINAS

LUCHAN CON LA POLICIA EN LA PROVINCIA DE BATAAN

MANILA, 6. (EFE). — La policía informa que una banda de "hukbalahaps", integrada por unos trescientos individuos, ha asaltado la ciudad de Orenai, en la provincia de Bataan. Se dice que están empeñados en lucha con una compañía de la policía.

Los primeros informes anuncian que el ataque comenzó a las dos de la madrugada. Al parecer, los asaltantes están mandados por un notable jefe, conocido con el nombre de "Linda Bie".

En la Jefatura de la policía se dice que dicha banda saqueó e incendió numerosos edificios y bloqueó las carreteras.

La Prensa anuncia que la ciudad está en llamas, habiendo quedado quemada casi toda ella, y que gran número de muertos y heridos se hallan en las calles. Según indican otras informaciones, al parecer posteriores, han sido enviados refuerzos de policía y ha sido restablecido el orden. Añaden tales informes que hasta ahora han sido recogidos dieciséis muertos y cinco heridos. De los primeros, seis son civiles, cinco soldados y otros cinco "hukbalahaps".

¿Os divierte el teatro guifol? Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

CERVEZA AL GRIFO
LIMPIA Y BIEN SERVIDA
CERVECERIA "LOS MARISCOS"
GRAN VARIEDAD EN TAPAS ESPECIALIDAD EN MARISCOS.
Salón de aperitivos
CALEFACCION CENTRAL ESCUDO DEL CARMEN, 25
Teléfono 2-3-6-1

Granada cuenta desde ayer con un magnífico Club Taurino

Fué bendecido su local, en la calle de Reyes Católicos

Gracias al entusiasmo y a la decidida voluntad de un grupo de aficionados a los toros, Granada cuenta con un magnífico "Club Taurino", cuyo local, instalado en la céntrica calle de Reyes Católicos, fue inaugurado ayer con toda solemnidad.

A última hora de la tarde, el prelado doméstico de S. S. y cura párroco de la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, monseñor Fernández Arcoya, bendijo el domicilio social del Club, en el que entronizó seguidamente la imagen de Nuestra Patrona, reproducida en un artístico cuadro fotográfico, colocado en lugar preferente. Al final de la sencilla ceremonia se rezó una salve, dando el doctor Fernández Arcoya un viva a la Virgen de las Angustias, contestado con el mayor entusiasmo.

Presidieron el acto nuestra primeras autoridades, entre las que se encontraban el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández - Víctorio y Camps; general gobernador militar, duque de San Lorenzo; concejal don Antonio Hernández, que ostentaba la representación del alcalde, y otras representaciones oficiales. Asistieron también el Director-Gerente de PATRIA, camarada Gregorio C. Romero; don Pelayo Navarro, comandante de Artillería y ganadero de reses bravas; la Junta directiva del Club, en pleno; socios fundadores; críticos y redactores taurinos de los periódicos locales y numerosos aficionados.

En breves y elocuentes palabras, el presidente del club, don Emilio Entrala Durán, hizo el ofrecimiento del local a las autoridades y demás asistentes, y prometió que tanto él como sus compañeros de directiva trabajarán sin descanso en pro de nuestra incomparable fiesta nacional, fomentándola en Granada hasta que recobre el esplendor y rango que tuvo en otro tiempo. Para

ello piensan fundar en breve una Escuela Taurina, y organizar periódicamente actos culturales y de propaganda, conferencias, etc.

A instancias del corresponsal del "El Ruedo" y vicepresidente del club, don Diego Garzón, hizo uso de la palabra el Director-Gerente de PATRIA, quien prometió al Club Taurino el apoyo de nuestro periódico.

Por último, se brindó por la nueva pujante entidad taurina, sirviéndose a las autoridades e invitados una copa de vino español.

Podemos decir sin jactancias que el Club Taurino de Granada es uno de los mejores instalados de España, por no decir el primero. Cuenta con dos salas, decoradas con sencillez y gusto y donde, hasta en el más insignificante detalle, vibra la nota taurina; retratos del infortunado "Manolete", Frascuelo, Belmonte y Ortega, debidos al pincel del secretario del club y excelente aficionado señor Ruiz de Peraltá; cabezas de los toros de las alternativas de "Lagartijillo" y "Diamante Negro" y la del toro de Sánchez Tardío que mató en Almería al novillero granadino "Manolé" constituyen los principales motivos ornamentales y decorativos, así como cuadros, estampas y objetos taurinos, distribuidos sobriamente.

Cuenta el club con un magnífico bar, una pequeña sala de recreo y servicios sanitarios perfectamente acondicionados. El conserje, camareros y empleados han sido uniformados, y el botones viste el atuendo campero andaluz, primorosamente confeccionado.

TELEGRAMAS A MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

Después del acto inaugural del Club Taurino, fueron cursados telegramas a don Natalio Rivas; don Manuel Casanova, director de "El Ruedo"; "K'Hitó", director de "Digame"; don José María Cossío y otras personalidades del mundo taurino, asimismo a los clubs similares de Madrid, Barcelona, Bilbao y Sevilla, notificándoles a todos su constitución.

Más de 350 viajeros, bloqueados por las tormentas de nieve, en EE. UU.

Se registran grandes inundaciones en Ohio y otros estados

CHICAGO, 6. (EFE). — Unos 350 viajeros han reanudado su viaje después de haber sido salvados por grupos del servicio de salvamento cuando se encontraban en un pueblo del Estado de Colorado, detenidos por las fuertes tormentas.

Entre los 350 figuraban numerosos niños. Son una reducida parte de los varios millares de personas que se encuentran estancados en toda la región.

Mientras, se están produciendo importantes inundaciones en el valle del río Ohio y en los Estados del golfo. Miles de personas se han visto obligadas a abandonar sus casas. La más desastrosa helada en el suelo de California ha comenzado a disminuir, y las temperaturas son todavía tan bajas que causan graves daños en las cosechas. Uno de los viajeros, que ha sido transportado desde el pueblo en que se encontraba en autobús, y después en tren, hasta llegar a Greeley, dijo: "Me alegró de haber salido ya, pues nos estábamos quedando sin bebidas".

MAS DE TRES MIL EVACUADOS

CHICAGO, 6. (EFE). — Grupos de salvamento, aeroplanos y máquinas quitanieves, recorren las llanuras del Oeste en busca de viajeros que hayan quedado bloqueados por la nieve. Al mismo tiempo se han producido grandes inundaciones en el valle del río Ohio y en los Estados ribereños del golfo de México. Más de tres mil personas han sido evacuadas de sus hogares en Mississippi, Tennessee y Alabama.

BUEN TIEMPO EN EL CANTABRICO

BILBAO, 6. (CIFRA). — El cielo en el Cantábrico ha estado despejado, y la navegación ha recobrado por completo la normalidad, haciéndose a la mar todos los buques que permanecían al abrigo del rompeolas y en la ria.

Para conocimiento general se hace saber al público que los donativos para la Campaña de Invierno, se reciben en la secretaría particular del Gobierno civil Comisaría de Abastecimientos, Jefatura provincial de Falange y en todos los Bancos, donde funciona una cuenta con el nombre de "CAMPANA DE INVIERNO".

Se efectuó en Pulianas la entrega de un nuevo grupo de doce viviendas ultrabaratitas

Viene de la página primera. Juez de paz, don José Hernández Espinosa, y jefe de línea de la Guardia civil, don Manuel Ramírez.

Poco después llegó a Pulianas el señor Arzobispo, repitiéndose en su honor las manifestaciones de afecto. Acto seguido, las autoridades se trasladaron al lugar donde había sido erigido un altar para la bendición de las doce viviendas construidas por el Patronato y que iban a ser entregadas a sus beneficiarios.

Las principales calles del pueblo aparecían engalanadas con banderas y colgaduras y leyendas con vitores a la primera autoridad civil de la provincia.

SOLEMNE BENDICION

El señor Arzobispo, revestido de pontifical y asistido por el señor cura párroco de Pulianas y su capellán, procedió a la bendición del grupo de nuevas viviendas, una de las cuales fué visitada después por las autori-

dades. Cada vivienda, de sólida construcción, consta de un vestíbulo-comedor, tres dormitorios, patio y cobertizo. El grupo entregado ayer está formado por doce casas que forman calle con poco grupo de diez que, construidas por el citado Patronato, fueron entregadas también en fecha reciente. La mayoría de estas casas, que se hallan ocupadas ya por sus beneficiarios, constituyen un agradable conjunto urbano, muy alegre e higiénico. La nueva calle corre paralela al antiguo camino que desde la carretera enlaza con el pueblo. Dos hileras de árboles le dan aspecto, dada su anchura, de pequeña avenida.

BENDICION DE LA NUEVA CRUZ DE LOS CAIDOS

A continuación, el señor Arzobispo bendijo la nueva Cruz de los Caídos, erigida en una explanada, a la izquierda de la calle y en la cual existe también el propósito de construir un grupo escolar. El pedestal de la Cruz

estaba cubierto con banderas nacionales y del Movimiento. Después, los señores Gobernador civil y alcalde de Pulianas, depositaron una corona de laurel. El camarada Fernández-Victorio pronunció la invocación de los Caídos, siendo fervorosamente contestada por todos los presentes, y después el señor Arzobispo rezó un Padrenuestro.

ENTREGA DE LOS TITULOS DE BENEFICIARIOS

En la explanada frente al nuevo grupo de viviendas, y en la tribuna adornada con banderas, se celebró la entrega de los títulos de beneficiarios de las viviendas.

Presidió el acto el señor Arzobispo, acompañado de los señores Gobernador civil y demás autoridades llegadas de Granada. El vecindario en masa se congregó en el lugar para escuchar las palabras del jefe provincial y Gobernador civil.

RELACION DE BENEFICIARIOS

Relación de beneficiarios, leída por el gerente del Patronato, señor Espada:

Francisco Gómez Palma, José Martínez Huertas, José Vázquez Ballesteros, Manuel Martín Navarro, Antonio y Francisco Gómez Ballesteros, Elías Chaves Fernández, Antonio Rodríguez Junco, Juan de Dios Gómez Navarro, Manuel Jiménez Moya, Francisco Díaz Roldán y José Marín Torres.

El beneficiario José Huertas Martínez, en nombre propio y de los demás, pronunció unas palabras de gratitud, dirigidas al camarada Fernández-Victorio.

A continuación, el teniente de alcalde don Federico Pérez Soler, en nombre de la Corporación, dió lectura a unas breves y emocionadas cuartillas, en las que resaltó el significado social del acto y puso de relieve la ingente labor del Patronato de Santa Adela, al facilitar casas y tierras a los trabajadores. Así terminó diciendo— se acrecienta la fe ciega de todos en el Caudillo.

ENTREGA DEL TITULO DE HIJO ADOPATIVO Y PREDILECTO

Seguidamente, el alcalde hizo entrega al señor Fernández-Victorio, entre las aclamaciones del gentío, del título de Hijo Adoptivo y Predilecto de la localidad.

El título iba extendido en un artístico pergamino, original de don Luis Pérez Puche. En él se reproducen Sierra Nevada y el Generalife, y en la parte inferior una vista panorámica de los grupos de viviendas construidas por el Patronato Santa Adela.

PALABRAS DE LAS CAMARADAS ESTELLA Y ESPADA

En primer lugar habló el gerente del Patronato, don José Espada Sánchez, quien después de referirse a los fines sociales de la institución, se extendió sobre la preocupación que advierten en el Gobernador civil, cuantos se hallan cegos de él, por la solución de los problemas sociales. Así es—dijo— la política de nuestro Movimiento, esencialmente constructiva. Las viviendas que acabamos de entregar constituyen el mejor servicio que puede hacerse por Franco, por Granada y por el engrandecimiento de España.

A continuación habló el Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estella Doyal, quien comenzó diciendo que el mejor discurso que podía pronunciarse era la presencia de aquellos grupos de viviendas, que hablan eloquentemente de la justicia social de Franco. No somos fanáticos para llevar una camisa azul y ostentar cargos, sino para hacer justicia social y cristiana en todas partes, y especialmente en estos pueblos, donde está la auténtica España.

Terminó dedicando un recuerdo emocionado al Santo Cristo que se venera a la entrada del pueblo, y pidió a todos que rueguen diariamente ante él por España y por Franco. No tenemos oro—añadió— pero tenemos reservas espirituales que no se pagan con todo el oro del mundo.

Las palabras eloquentísimas, de enardecido patriotismo, del camarada Estella fueron subrayadas con grandes aplausos.

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

Seguidamente, el señor Gobernador civil y jefe provincial del Mo-

viemento, camarada Fernández-Victorio, pronunció un brillante discurso.

"Hay veces—comenzó diciendo— en que el idioma español carece de vocablos expresivos de esos senti-

una verdadera Cruzada, porque lo es siempre que los hombres se agrupan alrededor de la Cruz. Luchábamos entonces por la justicia social, como propugnó el gran Pontífice León XIII en su Encíclica "Rerum

ban de ser pronunciadas, poco me resta que decir. Pero si he de resaltar que desde las palabras pronunciadas por un modesto trabajador hasta el elocuente discurso del señor Gobernador civil, se ha destacado en todas las brillantes intervenciones la nota de los sentimientos cristianos y de adhesión a la Iglesia, característica de la hora actual de España.

Acabáis de obligarme más en el afecto hacia vosotros con aceptar la iniciativa del señor Gobernador civil para que participe de esa satisfacción adoptiva. Si tuve la satisfacción de bendecir la primera piedra de un grupo de viviendas construidas por el "Patronato Santa Adela", hoy me cabe también la satisfacción de haber venido a bendecir otro grupo de viviendas para familias trabajadoras. Esto es, claramente, dar cumplimiento a la consigna de la España de hoy: no sólo prometer, sino realizar. Estos nuevos hogares deben ser cobijo de la familia cristiana, auténticos santuarios de amor a Dios y de servicio a la Patria.

Tened presente que los enemigos de la familia son siempre los Sin Dios. Frente a los hombres del bolchevismo, del socialismo, de todas las teorías disolventes de la sociedad, el Régimen de la España de hoy, es la garantía de la familia cristiana. El la fomenta con la entrega de hogares como éstos, porque con ellos sirve al engrandecimiento de la Patria.

(Grandes aplausos y vivas al señor Arzobispo, acogieron las últimas palabras de nuestro amadísimo Prelado).

Seguidamente fué anunciado, desde la tribuna, entre aplausos, que la Corporación municipal se reuniría momentos después, en sesión extraordinaria, para acordar el nombramiento de Hijo adoptivo y predilecto en favor del doctor Santos Olivera.

VISITA A LA IGLESIA

Terminado el acto, las autoridades se trasladaron al templo parroquial, donde oraron breves momentos. Más tarde se dirigieron al domicilio del alcalde, donde se sirvió un agasajo.

PROCESION Y DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Finalmente, se celebró una solemne procesion en honor de la Santísima Virgen del Rosario, que se dirigió desde el templo parroquial hasta el grupo de nuevas viviendas y por último, fué descubierta una lápida que da nombre a la calle formada por los dos grupos de viviendas. La inscripción reza: "Calle del Gobernador—2-1-49". El acto se celebró entre las aclamaciones del vecindario, que tribuló al camarada Fernández-Victorio nuevas manifestaciones de afecto.

EL SEÑOR GOBERNADOR FUE CUMPLIMENTADO POR LOS ALCAIDES DE LA REGION

Durante la estancia del camarada Fernández-Victorio en Pulianas, fué cumplimentado por los alcaldes y nutridas comisiones de Pinos Puente, Güevéjar, Viznar, Nívar, Alarfe, Maracena, Abolente, Cuadhortuna, Aljagar y Peligros, en las que figuraban también los jueces de paz y otros elementos locales.

El camarada Fernández-Victorio y su séquito emprendió el regreso a Granada en medio de clamorosas manifestaciones de entusiasmo por parte del vecindario, disparándose nuevas palmas reales y siendo lanzadas al vuelo las campanas.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía
FRANQUEO CONCERTADO
PRIMERA EDICION: 5:30 horas

La partida continúa Por CONTI



Se halla en gravísimo estado monseñor Ballester Nieto, Arzobispo electo de Santiago

Le administró los Santos Sacramentos el Nuncio de Su Santidad

MADRID, (CIFRA).—Esta noche se ha agravado el estado de salud del prelado de Vitoria, electo para la sede arzobispal de Santiago, doctor Ballester Nieto, que se halla en Madrid desde el lunes, en la residencia de los PP. Paules, donde vino en coche desde Vitoria para ser reconocido por los médicos. Padece, en cuanto a las vías respiratorias bronconeumonía y pulmonía, a la vez que una afección tumoral de tipo canceroso que le ha producido el cierre absoluto del pectoral, impidiéndole el paso de alimentos, con paralización de los intestinos y gran excitación cardíaca. El doctor Uzeda, que le asiste como médico de cabecera, ha celebrado hoy consulta con los doctores Aguilar, Jiménez Díaz y Ruiz Rives. El estado del ilustre enfermo no ha aconsejado la intervención quirúrgica.

El Nuncio de Su Santidad ha administrado los Santos Sacramentos al doctor Ballester.

Cuenca, auxiliar de Madrid-Alcalá, titular de Ereso y consejero general de Acción Católica, así como el director general de Asuntos Eclesiásticos.

Por teléfono y telegrafo se han interesado por la salud del doctor Ballester Nieto, los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, el patriarca obispo de la diócesis y los obispos de Avila y Málaga, así como otras muchas personalidades.

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 6. (EFE).—Ha causado dolorosa impresión en esta ciudad la noticia divulgada hoy por la radio sobre la grave enfermedad del arzobispo preconizado de Santiago, doctor Ballester Nieto, el cual se halla en Madrid. El obispo vicario capitular ha dirigido una circular a los sacerdotes de la diócesis ordenando la celebración de rogativas por la salud del prelado. Mañana, en la Catedral, se celebrará una procesion de rogativa y una misa por la salud del obispo.

LA CAMPANA DE INVIERNO OS LLAMA A TODOS. CONTRIBUID A SUS FINES.



S. E. Revdma. el señor Arzobispo, en el momento de bendecir la Cruz de los Caídos.—Los señores Gobernador civil y alcalde de Pulianas ofrecen una corona ante el monumento.—Las autoridades en el acto de haber entrega de sus títulos de propiedad a los beneficiarios de las viviendas.—El señor Gobernador civil y jefe provincial, durante su discurso.—(Fots. SANZ).

mientos profundos que anidan en el alma. En estos momentos, siento uno de ellos y no encuentro otra palabra que la de "gracias", para expresar la emoción que empuja mis ojos y resaca mi garganta. Por eso, comienzo limitándome a decir gracias, muchísimas gracias, al señor alcalde, a los camaradas y a los vecinos todos de este pueblo, por haberme concedido el honor de llamarme Hijo adoptivo y predilecto. (Grandes aplausos). En estos momentos he de hablaros con la sinceridad de quien se dirige a sus propios paisanos. Antes de aceptar este homenaje, pensé que, si lo rechazaba, se me podía acusar de vanidad, valga la paradoja. Porque el homenaje no se tributa a la persona, sino al cargo. Por eso, con los brazos y el corazón abiertos he venido a aceptar esta ofrenda de vuestro afecto al representante del Gobierno de Franco. Ese título de hijo adoptivo y esos aplausos hablan claramente del fervor de un pueblo.

Todos sabemos—continuó— cómo en las discusiones parlamentarias de la política del pasado siglo y principios del actual, se desmembraba a España. Perdidos las colonias, dejando de surcar ya los océanos aquellas naves nuestras que llevaban a las gentes de otros Continentes la Religión de Cristo y nuestra cultura. Lloramos cuando la bandera española dejó de ondear en tierra americana. Y el 8 de diciembre de 1931, fiesta de la Purísima Concepción, leimos aquel absurdo artículo de la Constitución republicana, en el que se decía que España renunciaba a la guerra. ¡Como si España pudiera renunciar a la defensa de su honor! Y se renunciaba también a la Cruz, afirmando que España había dejado de ser católica. Por eso, los que sentimos en nuestro corazón santos ideales, nos lanzamos a recorrer todos los pueblos de España, formando

Novarum". La propiedad no es sólo un derecho de gentes, sino también un derecho natural. Nuestro empeño es, por tanto, dar a todos acceso a la pequeña propiedad, mirando al sol cara a cara, con el brazo extendido y puesta nuestra fe en el hombre que salvó a España: Franco. Nuestro propósito, nuestra misión, no han terminado aún. Si cayeramos en las batallas de la paz o en las batallas de la guerra, otros nos seguirían con igual espíritu social.

El acuerdo de nombrarme Hijo adoptivo, me ha emocionado. Pero yo quisiera pedirles que lo adoptéis también en favor de quien representa a la Iglesia en este acto gratísimo. El 18 de Julio de 1948 vino a Pulianas el señor Arzobispo y bendijo la primera piedra de otro grupo de viviendas. El señor Arzobispo y yo hemos vuelto—peregrinos, al fin, del mismo ideal—a encontrarnos de nuevo entre vosotros. Si habéis nombrado hijo adoptivo y predilecto al representante del Poder civil, yo ruego al alcalde que, para mayor honor de Pulianas, nombre también Hijo adoptivo y predilecto al señor Arzobispo. ¡Muy bien! Grandes aplausos que duran largo rato. Esto es, camaradas y amigos, un plebiscito. Gracias otra vez. Y gracias, en fin, porque después de cuatro años que dejé de llamarme hijo, he escuchado hoy de nuevo esta palabra maternal. Este recuerdo materno se acentúa con el nombre del Patronato de Santa Adela, y hace culminar mi emoción en estos gritos del alma: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

La multitud contestó entusiásticamente y aplaudió con frenesí al camarada Fernández-Victorio.

PALABRAS DEL SEÑOR ARZOBISPO

Por último hizo uso de la palabra el señor Arzobispo. Realmente—comenzó— después de las elocuentes palabras que aca-

3 NOTICIAS FINALES

BILBAO, 6 (CIFRA).—Un automóvil que conducía don Ignacio Zabaya ha caído al río, junto al Arrenal, debido a un despiste. El señor Zabaya pudo salvarse gracias a su serenidad. El automóvil quedó flotando unos instantes, que fueron aprovechados por el señor Zabaya para abrir la portezuela y salir al exterior para ganar después la orilla a nado.

BRUSELAS, 6. (EFE).—Ha terminado la huelga de los sesenta mil obreros belgas que diariamente cruzaban la frontera para trabajar en Francia, a pesar de los esfuerzos comunistas para que la huelga continuara. La huelga comenzó hace tres semanas, como consecuencia de haber decidido el Gobierno francés que no pudieran llevarse a su país más que la mitad de lo que ganaran en Francia.

ALBENGA (Italia), 6. (EFE).—El diminuto avión monomotor tripulado por el conde Leonardo Banzi y el periodista Maner Luaidi, ha llegado al aeropuerto de esta localidad a la hora esperada, a pesar de una avería en la brújula, que puede demorar su salida para Madrid. El avión aterrizó a las once, exactamente una hora después de salir de Milán. Sus tripulantes han dicho que el vuelo, ha sido "sin novedad".